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Ata da 24ª (vigésima quarta) Sessão Ordinária do primeiro 

período da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do RJ., 

realizada no dia 29 de maio de 2025. 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, à hora regimental, no 

Plenário da Câmara Municipal de Saquarema – Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o Sr. Vereador Abraão Ribeiro do Nascimento e a vice-presidência o vereador 

Welington Estevão da Silva. Ocupando a primeira secretaria o vereador Pedro Ivo Eccard Ivo 

e a segunda secretaria o vereador Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de quórum 

estavam presentes os seguintes Vereadores: Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana 

Corrêa, Marcelo Marreto Ramos, Leandro Franco da Conceição, Roberto Cotta Ramalho dos 

Santos. Deixando de comparecer por motivos particulares, porém, justificados pelo 

presidente em exercício, a vereadora Elísia Rangel, o vereador Presidente Odinei Garcia 

Ramos, Guilherme Ferreira de Oliveira e Paulo Renato Teixeira Ribeiro.  Havendo quórum 

suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e em seguida a ata da sessão anterior foi 

aprovada por todos os vereadores presentes. Dando sequência aos trabalhos desta data, foi 

lido o expediente do dia que consta a seguir: Leis sancionadas:  Lei nº 2.700 de 15/05/2025 - 

Dispõe sobre a inclusão de Ação e respectiva Natureza de Despesa no Plano Plurianual - PPA 

referente ao quadriênio 2022-2025, no Anexo de Prioridades da Lei de Diretrizes 

Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária Anual - LOA, para o exercício de 2025, da 

Secretaria Municipal dos Direitos dos Animais, e dá outras providências. Lei nº 2.701de 

22/05/2025- Declara como bem integrante do Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial da 

Cidade de Saquarema, o "Cultivo do Feijão Guandu". Lei nº 2.702 DE 22/05/2025 - Institui 

no calendário oficial de Saquarema, a Semana Municipal das Altas 

Habilidades/Superdotação. Lei nº 2.703 de 22/05/2025 - Revoga a Lei nº 2.655 de 7 de 

novembro de 2024, que dispõe sobre a denominação da Rua Aléa do Lago, no Loteamento 

2303 Condomínio Paradise's Lake, no bairro Retiro, Saquarema/RJ. Lei nº 2.704 DE 

22/05/2025 Nomeia a Clínica Municipal de Pessoa Idosa e do Homem Alexandre Elias de 

Santana. Projeto de Resolução nº 038/2025 da Mesa Diretora da Câmara Municipal.  Projeto 

de Lei nº 079/2025 do Poder Executivo - Institui o Sistema Municipal de Atendimento 

Socioeducativo (SIMASE) no Município de Saquarema.  Projeto de Lei nº 036/2025 do 

vereador Welington - Dispõe sobre denominação da Rua dos Coqueiros, no Bairro Rio 

D'Areia, em Saquarema-RJ. Projeto de Lei nº 051/2025 do vereador Ueverton - Institui a 

"Semana Municipal de Valorização do Professor" no calendário oficial do município, e dá 

outras providências.  Projeto de Lei nº 065/2025 do vereador Pedro Ivo - Dispõe sobre a 
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obrigatoriedade da realização de cursos de primeiros socorros por todos os motoristas de 

ônibus das redes pública e privada, no âmbito do município de Saquarema. Projeto de Lei nº 

066/2025 do vereador Marcelo Ramos - Dispõe sobre a criação da Ronda Ostensiva 

Municipal – ROMU e dá outras providências.  Projeto de Lei nº 075/2025 – Welligton -   

Dispõe sobre o tombamento e a preservação da Lagoa Vermelha como Patrimônio Natural, 

Histórico, Cultural, Ambiental, Científico e Imaterial do Município de Saquarema e dá outras 

providências. Requerimento nº 017/2025 do vereador Welington O Vereador que este 

subscreve, nos termos regimentais vigentes, requer que, seja cumprido a Lei n° 1.909 de 2020 

que dispõe sobre a implantação do nome do Vereador em placa de inauguração de obra 

realizada pelo Poder Executivo Municipal. Indicações da vereadora Elísia Rangel: Indicação 

nº 388/2025 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que providencie de acordo com a Lei 9.503/97 CTB (Código de Trânsito 

Brasileiro), a demarcação com placas e pintura de ciclofaixas em toda extensão da Avenida 

Vila Mar no Bairro de Itaúna. Indicação nº 516/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido 

de que seja providenciada a construção de uma Nova Escola Colégio no bairro do Retiro.  

Indicação nº 705/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria 

competente, estude a possibilidade de construção de uma escola no Bairro do Guaraní, para 

atender a demanda dos Bairros do Cross, Guaraní e Chatuba - Saquarema. Indicações do 

vereador Evanildo: Indicação nº 617/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciada a construção de um deck de madeira às margens do Canal Salgado, no final da 

Rua 14, próximo ao marco "Caminhos da Darwin", em Jaconé, Saquarema-RJ. Indicação nº 

Indicação nº 1010/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a construção 

do asfalto na avenida Canal da Rua 97 até a Rua 100, em Jaconé, neste município. Indicações 

do vereador Roberto Ramalho: Indicação nº 646/2025- Indica a Exma. Sra. Prefeita, que seja 

providenciada a instalação de uma caçamba de lixo na Rua dos Funcionários, altura do 

Supermercado Paraíso, no Bairro do Boqueirão. Indicação nº Indicação nº 698/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, junto a secretaria municipal de desenvolvimento social que seja 

providenciado evento de apoio e conscientização direcionado para o dia nacional de combate 

ao abuso e exploração sexual de crianças e adolescentes. Indicação nº 699/2025 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada a extensão da linha de ônibus, em pelo menos 3 

horários durante o dia, em itinerário que o ônibus da empresa Rio Lagos tenha ponto na 

Estrada Velha de Jaconé (RJ 118), na localidade de Caxias, próximo à divisa com o município 

de Maricá. Indicações do vereador Pedro Ivo:  Indicação nº 704/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita, no sentido que seja verificado a possibilidade junto à secretaria competente, de 

disponibilizar cursos na área de Off Shore nos centros de capacitação do município. Indicação 
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nº 709/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciado o asfaltamento 

e saneamento básico da Rua do Índio, no bairro de Barra Nova. Indicação nº 711/2025 - Indica 

a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que sejam disponibilizadas aulas de reforço aos alunos por 

meio do projeto Escola Viva. Indicações do vereador Odinei: Indicação nº 661/2025 - Indico 

a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja providenciado uma 

praça com parquinho, no Lago dos Penetras, no Retiro em Bacaxá.  Indicação nº 745/2025 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, a viabilidade de incluir 

na disciplina das escolas da rede municipal, (das turmas maiores) a prática de primeiros 

socorros.  Indicação nº 1032/2025 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, seja instalado um 

Centro Dia do Idoso, no bairro do Jardim.  Indicação nº 789/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria responsável a realização de obras de pavimentação asfáltica e 

implantação de rede de saneamento básico na Rua Friburgo, localizada no bairro Jardim 

Ipitangas, tendo em vista as precárias condições da via e a ausência de infraestrutura essencial 

para a qualidade de vida dos moradores. Indicações do vereador Welington:  Indicação nº 

884/2025 - Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que seja 

fomentado ao redor da laguna de Saquarema o projeto "Ecoparque". Indicação nº 885/2025 - 

Indico Exmª. Srª. Prefeita, junto com a Secretaria responsável, no sentido que sejam 

construídos "Calçadas Cidadãs" que tem como premissa a redução das barreiras físicas, para 

que possam ser utilizados pelo maior número de pessoas de forma igualitária.  Indicação nº 

886/2025 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita, junto a Secretaria responsável, no sentido que seja 

providenciado asfaltamento ou calçamento na Rua Mário Moreira da Silva no bairro da Rio 

da Areia. Indicação do vereador Marcelo Ramos: Indicação nº 913/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão competente o aumento no horário de 

ônibus que liga o Bairro da Madressilva à Bacaxá passando pelo Bairro da Barreira. Indicação 

nº 921/2025 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada uma lixeira pública para a Rua Maria Conceição Vieira, 

próximo ao número 36 - Madressilva. Indicação nº 925/2025 - Indica a Exma. Senhora 

Prefeita, junto à secretaria competente, no sentido de que seja providenciada a continuação 

do asfaltamento e saneamento básico da Rua Manoel Pereira dos Santos, no bairro da 

Barreira. Indicações do vereador Ueverton: Indicação nº 937/2025 - Indico a Exma. Sra. 

Prefeita, junto à secretaria competente a pavimentação asfáltica e a implantação de rede de 

saneamento básico na Rua Praia Recreio dos Bandeirantes, no bairro Vilatur, visando 

melhorar as condições de tráfego, mobilidade e saúde pública para os moradores da 

localidade.  Indicação nº 938/2025 - Indico a Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

responsável a construção de uma praça com área de lazer, playground infantil e academia ao 
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ar livre para a terceira idade na localidade do Alto do Retiro, no bairro Retiro. Indicações do 

vereador Guilherme:  Indicação nº 944/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita, junto à secretaria 

competente, que estude a viabilidade de implantar hortas comunitárias sustentáveis em 

terrenos públicos desocupados, com participação da comunidade local e apoio técnico da 

Secretaria de Agricultura e Meio Ambiente. Indicação nº 945/2025 - Indica à Exma. Sra. 

Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria competente, que seja implantado um 

programa permanente de educação ambiental nas escolas da rede municipal de ensino. 

Indicação nº 1023/2025 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas junto à 

secretaria competente a criação de um centro de convivência do idoso no bairro do Centro 

em Saquarema. Indicações do vereador Abraão:  Indicação nº 966/2025 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciado uma linha de ônibus Jaconé circular passando na divisa de 

Saquarema com Jaconé, para atender a população do bairro Caxias e arredores. Indicação nº 

967/2025 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a instalação de banheiros 

públicos na Casa da Pedra, ponto turístico no centro de Saquarema. Indicação nº 1013/2025 

- Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado uma tampa de bueiro que se encontra 

quebrada na Rua José Joaquim da Silva, 37, no bairro do Retiro-Bacaxá. Indicações do 

vereador Paulo Renato:  Indicação nº 1020/2025 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 

que seja providenciado junto ao órgão competente para que passe ter atendimento de 24 horas 

na Unidade de Saúde da Mombaça. Indicação nº 1021/2025 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 

no sentido que seja providenciado junto ao órgão competente a Distribuição de abafadores de 

ruído para crianças Autistas e demais estudantes com hipersensibilidades auditiva, 

devidamente diagnosticas com prescrição médica. Indicação nº 1028/2025 - Indica a Exma. 

Sra. Prefeita que seja providenciado, junto à secretaria competente, a implementação de uma 

sinalização com redutor de velocidade na Estrada de Bicuíba, em frente ao número 123, 

próximo ao Bar Ki Salgados. Indicações do vereador Jorge: Indicação nº 1054/2025 - Indico 

à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a implantação de quebra-molas na Rua 94, entre as ruas 19 e 21, no bairro de 

Jaconé, Saquarema.  Indicação nº 1055/2025 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através 

da Secretaria competente que seja instalada uma guarita de pontos de ônibus, na Rua Adilson 

de Oliveira, em frente à Escola Municipalizada Ivan da Silva Melo. Indicação nº 1057/2025 

- Indico à Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a Secretaria competente, no sentido de que seja 

providenciada a colocação de uma cobertura na área de lazer (parquinho) do pré-escolar no 

Centro Educacional de Educação Jurandir da Silva Melo no bairro de Basileia. Após a leitura 

acima, o Sr. Presidente liberou o uso da palavra aos demais vereadores.  Tendo usado a 

tribuna o vereador Roberto Ramalho, que ao iniciar citou o Projeto do vereador Welington 
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sobre o tombamento e preservação da Lagoa vermelha, citando também os projetos de sua 

autoria sobre a preservação da lagoa e canal de Jaconé, afirmando que a lagoa não é mais 

como antigamente, pois algumas pessoas jogam dejetos, prejudicando o meio ambiente. 

Dizendo ainda, que todas às leis precisam constar no orçamento do ano seguinte, para que 

possam ser executadas. O Presidente em exercício, falou que inúmeros projetos aprovados 

nesta Casa estão obsoletos e nada é cumprido. Portanto, considera que eles vereadores 

precisam fazer valer as leis com sanções, só assim vão respeitar; citando o problema do lixo 

que é jogado em qualquer lugar. Logo depois em breves palavras, o vereador Welington 

justificou sobre o Projeto de sua autoria apresentado nesta data sobre a preservação da lagoa 

vermelha, nesta cidade. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Pedro Ivo, comentando 

que os bens naturais de Saquarema estão findando, e que esta Casa precisa se unir para rever 

esta situação. Continuando, justificou a indicação de sua autoria onde sugere a Prefeita 

Municipal para que haja aulas de reforço para os alunos por meio da Escola Viva. Justificou 

também sua outra indicação sobre a sugestão da disponibilidade de cursos na área de offshore 

nos centros de capacitação do Município. O vereador Abraão da presidência, ressaltou o 

problema da irrigação constante do gramado em Jaconé, dizendo não saber se os proprietários 

tem licença para usar aquela água, e inclusive, do veneno que usam no gramado que pode 

estar prejudicando a lagoa. E parabenizou a Prefeita sobre a instalação futura do DETRAN em 

Bacaxá. Posteriormente, fez uso da palavra o vereador Marcelo Ramos, comentando sobre a 

Guarda Civil, relatou que o Plenário do Senado concluiu nesta terça-feira (27), em primeiro 

e segundo turnos, a votação da proposta que inclui as guardas municipais e os agentes de 

trânsito entre os órgãos de segurança pública previstos na Constituição. Essa proposta de 

emenda à Constituição (PEC 37/2022), de autoria do senador Veneziano Vital do Rêgo, será 

encaminhada à Câmara dos Deputados para análise. Finalizando, justificou o projeto de lei 

de sua autoria da ROMU – Ronda Extensiva para atuar nas ruas do Município.  Não havendo 

mais quem quisesse fazer uso da palavra o Sr. Presidente passou para a Ordem do Dia que 

constar a seguir: Foi aprovado em única discussão e votação com 08 (oito) votos favoráveis 

o requerimento nº 017/25 do vereador Welington, acima transcrito. Aprovados também os 

Projetos de Leis nºs 073 e 074/2025 do Executivo, em segunda e última discussão e votação, 

com 08 (oito) votos favoráveis. Nada mais havendo pra tratar, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores para se reunirem no próximo 

dia 03 de junho do ano em curso. Para constar lavrei a presente ata que assino: _________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas .    

Abraão Ribeiro do Nascimento 
Presidente “ad hoc” 

https://www25.senado.leg.br/web/atividade/materias/-/materia/155346
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 Welington Estevão da Silva 
Vice-Presidente “ad hoc” 

Pedro Ivo Eccard Ivo 
Primeiro Secretário “ad hoc” 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


